BIOCHEMIE, 1a TEST

Cas: 45 minut (povoleny jsou kalkulatory; tabulky a u¢ebnice NE !1). Re$eni uloh vpisujte do
textu nebo za text tlohy. Za spravné odpoveédi mizete ziskat maximaln€ 40 bodu.

1) Napiste nazvy anorganickych slouc¢enin: a1 BOD
0s04 oxid osmicely

(NH4)2S04 siran amonny

Ag2C: acetylid st¥ibrny

[Cu(NH3)4%* kation tetraamminméd’naty

2) Napiste vzorce anorganickych slou¢enin: a4 1BOD
amoniak NHs

thiokyanatan barnaty Ba(SCN):

dihydrat dusi¢nanu rtutnatého Hg(NO3).. 2 H.0

diammindichloro-dinitroplati¢ity komplex [Pt(NH3)2.Cl2(NO2).]

3) Napiste nazvy organickych sloucenin: alBOD
CHO
benzaldehyd
CH,=CH-CH=CH, buta-1,3-dien
HCOOH Kyselina mraven¢i

anthracen



4) Napiste vzorce organickych sloucenin: al BOD
SH
@]

Oxolan Q

1,2-benzenthiol

Diethyester kyseliny §tavelové C2H500C-COOC,H;

Dimethylamin (CHgz)p-NH

5) Zapiste elektronovou konfiguraci iontu a urcete pocet jeho protonti, neutronu a elektront:

2 BODY

A 1s%2s%2p° (13 protontl, 14 neutront, 10 elektront)

6) Vypoc¢itejte, kolik molekul oxidu uhli¢itého a kolik atomti obsahuje 20 dm® CO2?
M:(CO2)=44
2 BODY
(5,38.10% molekul, 1,61.10?* atomi)



7) Upravte rovnice reakci: a2 BODY

a) KoCr07 + KBr + HaSOs4 — Cr2(SO4)3 + Bra + KoSO4 + H20

(K2Cr207 + 6KBr + 7 H2SOs — Cr2(SOa4)s + 3Br2 + 4K2SO4 + 7H20)
b) $20:% + I+ OH — SO + I" + H,0

(S205% +4 12 + 10 OH" — 2S04% + 81" + 5 H,0

8) Hemoglobin ma relativni molekulovou hmotnost 6,8.10* a obsahuje asi 0,33 % Fe. Kolik
atomi Fe obsahuje jedna molekula hemoglobinu? Ar(Fe)= 55,85 2 BODY
(4 Fe)

9) Vypoditejte kolik gramiit KNOs je zapotiebi na piipravu 200 ml 18% vodného roztoku
KNOs o hustoté p=1,1181 g.cm®. M, (KNOs) = 101,1 2 BODY
(40,25 g)



10) Kolik gramii uhli¢itanu sodného (bezvodého) potiebujete k piipravé 0,5 litru 0,25 mol.I*
roztoku Na;COs? Kolik gramii navazite, kdyz budete mit k dispozici dekahydrat? My
(Na2COs3) = 105,989, M, (H20) = 18,01. 3 BODY
(13,25 g bezvodého

35,76 g dekahydratu)

11) Vypodcitejte koncentraci roztoku (v hmotnostnich procentech), ktery vznikl rozpusténim
25 g fenolu ve 100 cm® methanolu, jehoz hustota je p=0,7917 g.cm®.

2 BODY

(24 %)



12) Vypoététe pH 0,02 mol.I? roztoku hydroxidu barnatého V destilované vodé. M.
(Ba(OH).) = 171,35. 2 BODY
(pH roztoku bude 12,6)

13) Kolik grami BaCly. 2 H20 je tfeba ptidat k 800 g 10% roztoku BaCl,, aby vznikl 30%
roztok BaCl.? My(BaCl.) = 208,25, M(H-0) = 18

2 BODY

(268,12 g BaCl,. 2 H20)



14) Jaké bude pH roztoku, ktery vznikne ziedénim 1 cm® 96% roztoku kyseliny sirové
(hustota p= 1,8355 g.cm™) na objem 2 dm3®? M(H2S04)= 98,07

3 BODY

(pH = 1,745)



BIOCHEMIE, TEST 01b

Cas: 15 minut (a4dné pomiicky nejsou povoleny)
Hodnoceni: maximalné 20 bodi

Zakrouzkujte spravnou odpovéd'.

1) Ktera ze sloucenin neni aminokyselina?

a) valin

b) glycin

c) histamin

d) histidin

2) Primarni strukturou bilkovin rozumime:

a) geometrické uspotradani polypeptidového fetézce
b) sled aminokyselin v polypeptidovém fetézci

¢) usporadani bilkovinného fetézce v prostoru

d) konfiguraci jednotlivych aminokyselin, z nichZ se bilkovina sklada

3) Ktery z uvedenych enzymu $tépi tuky?
a) lipasa

b) pepsin

) chymotrypsin

d) trypsin

4) Ktera sloucenina neni alkaloid?
a) kofein

b) atropin

c) kodein

d) akrolein

5) Ktery z cukrii neni monosacharid?
a) fruktosa
b) glukosa
c) maltosa

d) arabinosa

a2 BODY

(©)

(b)

(a)

(d)

(©)



6) Amylopektin pat¥i mezi:

a) bilkoviny

b) polysacharidy

c) tuky

d) enzymy (b)

7) P¥i uplné hydrolyze nukleovych Kyselin vznika
a) kyselina mlécna

b) kyselina uhli¢ita

c) kyselina fosforecna

d) chlorid sodny (©

8) Ktery z cyklickych systémii je pritomen v molekule chlorofylu?
a) indol

b) porfyrin

C) purin

d) pyridin (b)

9) Ktery vitamin je rozpustny v tucich?
a) B

b) vitamin C

c) kyselina askorbova

d) vitamin A (d)

10) Jakym zpisobem miiZete dokazat piitomnost redukujiciho cukru?
a) pomoci Fehlingova ¢inidla

b) pomoci pH papirku

¢) Lugolovym roztokem

d) Skrobovym mazem @



